

67 лет назад, ранним утром 22 июня на страну Советов напал враг. Почти минутой молчания и поклонимся памяти миллионам жертв фашизма.



Газета распространяется в Нефтекумском и Левокумском районах

# ВЕСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
Издается с ноября 2006 г.

суббота 21 июня, 2008 год № 35-36 (114-115)

# НЕФТЕКУМЬЯ

ГОРДОСТЬ НЕФТЕКУМЬЯ – ЛЮДИ

## 1941 г. – 22 июня ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

**ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!  
ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!**

22 июня вся наша страна, весь народ России отметят очередную дату начала Великой Отечественной войны. Уже 66 лет прошло с той поры, а память хранит всю боль и горечь понесенных тогда потерь. И так будет всегда – пока есть наш народ эта памятная скорбная дата не сотрется из наших сердец. И этот день останется навсегда днем всенародной памяти и скорби.

Вспомним же сегодня тех, кто отдал свои жизни на поле брани за счастье и свободу нашей Родины. Вспомним миллионы мирных граждан – женщин, детей, стариков, ставших жертвой фашистской агрессии. Вспомним героев войны и тружеников тыла, не доживших до сегодняшнего дня.

**Вечная им память и слава во веки!**

Уважаемые ветераны! Вы с честью выполнили свой священный долг, своим мужеством, несгибаемой волей, самоотверженным трудом отстояв свободу и независимость нашей родины.

Ваши дети, внуки, правнуки, вся наша страна гордятся Вами за Ваш беспримерный героизм, за Ваше беззаветное служение отечеству.

**Низкий вам за все поклон!**

В этот памятный и скорбный день примите заверения искреннего уважения и глубокой благодарности. Крепкого Вам здоровья, мира, счастья, сил и энергии на многие – многие годы.

С уважением, Ищенко А.Н.,  
Ваш земляк Депутат ГД ФС РФ

**Уважаемые нефтекумчане!**

22 июня, 67 лет назад, началась Великая Отечественная война, унесшая миллионы жизней наших сограждан. Мы помним и чтим память тех, кто погиб на фронтах войны, кто трудился во имя Победы в тылу, мы помним и тех ветеранов, которых уже нет сегодня с нами. Мы склоняем головы перед памятью тех, кто погиб в огне сражений, кто умер от ран, болезней и не дождал до сегодняшнего дня.

Совет депутатов и администрация Нефтекумского муниципального района выражает слова искренней признательности всем, кто своим мужеством, беззаветной преданностью Родине выступил в этой жестокой битве с врагом, восстановил разрушенное войной народное хозяйство.

М. Басина  
п. Затеречный

### В день скорби и печали

В день великой скорби и печали,  
Над планетой называемой Землей,  
Пусть воскреснут души погребенных,  
Души похороненных войной.  
Пусть увидят, что не зря сражались,  
Что не даром гибли их сердца,  
Что во имя их, жизнь процветает  
И не будет жизни сей конца.  
Пусть узнают, что живы в народе  
Их героические, простые имена.  
И пусть услышат: «За Россию,  
за погибших!»  
Увекоченные памятью слова.  
В день великой скорби пусть зажгутся  
Миллионы восковых свечей.  
И вместо слез, поднимаются пусть в небо  
Миллионы слезных журавлей.



**Воспитатель – это солнечный свет,  
Взгляд чудесных и ласковых глаз...**

Первый педагог, с которым малыши встречаются в своей жизни, – это воспитатель дошкольного детского учреждения, человек образованный, добрый, чуткий, любящий детей и хорошо понимающий их. Про него говорят: «И швец, и жнец, и на дуде игрец».

Именно таким прекрасным педагогом и является наша любимая Устинова Галина Михайловна, которая работает в детском саду «Колосок» во уже 36 лет.

Галина Михайловна – человек щедрой души и сердца. Вспоминаются слова Шота Руставели: «Что ты спрятал – то пропало, что ты отдал – то твое». Наука отдавать – сложная наука, без этого нельзя быть воспитателем.

Выстро пробежали те несколько лет, когда наши дети ходили в детский сад, «прошел» выпускной, и нам очень хочется от имени родителей старшей группы выразить свою благодарность этому искреннему и доброжелательному педагогу. Она научила наших детей решать, писать, считать, развила логическое мышление, воображение: привила ребятам лучшие качества характера, подготовила к школе.

От всей души мы желаем Галине Михайловне и в будущем послушных, умных ребятнишек, здоровья и тепла.

Мы благодарим всех педагогов детского сада «Колосок», кто отдавал «частичку сердца» нашим детям. В младшей группе это делали воспитатель Калмыкова Л.С., помощник воспитателя Свитенко Т.И., в средней группе – помощник воспитателя – Вуганова Н.В.

Сохину О.В. – за прекрасное музыкальное сопровождение ко всем детским праздникам, Нестеренко Е.М. – за творческую работу с нашими детьми, и конечно, заведующей – Кравченко Нине Владимировне – за всегда слаженную работу коллектива.

С робостью и ожиданием необычного, увлекательного путешествия в страну знаний, переступая 1 сентября наши ребята порог 1 класса, и нам очень хочется верить, что наши дети останутся такими же любознательными и добрыми, какими они вышли из детского сада.

Родители: Юшина Ж., Егинязова М., Резникова А., Шевелева М., Егинязова А.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### Обсуждены проблемы и подведены итоги

Во вторник 17 июня состоялось очередное заседание администрации Нефтекумского муниципального района, на которое были приглашены главы МО и администраций поселений, руководители структурных подразделений и работники аппарата администрации, руководители предприятий, учреждений и организаций, представители районной прессы.

Вел заседание М.Товчищичко, глава администрации ИФР, принимали участие в заседании глава МО П.Лиманов, заместители главы АИФР Н.Таврашанко, В.Мурашкин, М.Джуманьязов, управляющая делами АИФР Л.Терасиенко.

Перед началом заседания М.Товчищичко провел ряд награждений, в частности директору МУП СОШ №6 М.Бабенко, мейстеру МУП ДОД ЦНР Ю.Ахмедовой, работникам райвоенкомата Н.Хохолову и В.Бенгурску были вручены награды за вклад в патриотическое воспитание молодежи. Одним из первых обсуждался вопрос «Об итогах работы предприятий жилищно-коммунального комплекса и дорожного хозяйства в осенне-зимний период 2007-2008г. и задач по подготовке к работе в осенне-зимний период 2008-2009 года», с докладом по которому выступил начальник отдела муниципального хозяйства АИФР С.Васильченко. В обсуждении вопроса приняли активное участие руководители коммунальных служб города и района, озвучив главные проблемы в системе ЖКХ – слабое финансирование и большая изношенность сетей. П.Лиманов, глава МО г. Нефтекумья подняла тему утилизации бытовых отходов населения, на что С.Васильченко дал подробные разъяснения о том, что имеется соответствующий план работы, разработаны схемы, в перспективе строительство полигона по утилизации.

На заседании были рассмотрены и некоторые другие вопросы, в числе которых: об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, об информатизации образовательных учреждений района, об итогах работы ариального отдела АИФР.

СОБИНФО.

### СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МО ЗИМНЕСТАВОЧНОГО СЕЛЬСОВЕТА НЕФТЕКУМСКОГО РАЙОНА СК ТРЕТЬЕГО СОСЬЯА

РЕШЕНИЕ

28 мая 2008 г. пос. Зямьяя Спешка №187  
О назначении главы администрации муниципального образования Зимнествавочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края Совет депутатов МО Зимнествавочного сельсовета РЕШИЛ:

1. Утвердить протокол конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации муниципального образования Зимнествавочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края от 28 мая 2008 года № 2.
2. По результатам конкурса на замещение должности главы администрации муниципального образования Зимнествавочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края назначить Ардуновым Асатуром Сергеевичем главой администрации муниципального образования Зимнествавочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края с 28 мая 2008 года.
3. Главе муниципального образования Зимнествавочного сельсовета Лиманову П.А. заключить контракт с главой администрации муниципального образования Зимнествавочного сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края Ардуновым Асатуром Сергеевичем сроком на 5 лет.
4. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.

П.А.Лиманов. Председатель Совета депутатов МО Зимнествавочного сельсовета.

Газета – читатель – газета

### Ответ на статью «Просто беспредел»

26 апреля 2008 года в газете «Вести Нефтекумья», в рубрике «Письма из села» было опубликовано письмо жительницы с. Кара-Тюбе Смирновой Валентины Ивановны под названием «Просто беспредел», по проблеме воровства металлолома и прима «черного» металла.

Администрация муниципального образования Кара – Тюбинского сельсовета разделяет мнение жительницы села по поводу творческого «беспредела» в этой области, хотя по поводу того, «ображают ли на эту проблему внимание депутаты и администрация» – можем не согласиться. С заявлениями жителей по поводу хищений металлолома мы работаем с участием уполномоченных милиции, разговаривали и с этим не «кнемом С.», а с гражданином Саликовым Г.А. и делал это и в прошлом году, и в этом. На этом наши полномочи в этой области заканчиваются. Да и в основном, скрутки металла «на колесах» у нас в селе занимается жители других населенных пунктов, отследить которых могут лишь работники милиции. Поэтому, вопрос по поводу этой проблемы «обрают ли депутаты и администрация села внимание на эту проблему» или нет – не корректен, хотя в принципе в сознании утвердившемся у жителей села, администрация и депутаты ответственны за все, что происходит в селе, начиная от вопросов детской безнадзорности, и заканчивая вопросами правопорядка. Да, так сложилось, что наше государство строилось веками, и так же веками складывались наш менталитет. И за лозунг «вся власть – Советам» в 1917 году рабочие с крестьянами совершили революцию. Но «вся власть» сейчас не принадлежит Советам депутатов и их администрации, которым отдали лишь полномочия в области решения вопросов местного значения, весьма далеких от решения проблемы «черного металлолома».

Продолжение стр. 2

### Поздравляем!!!

Коллектив работников отделения социального обслуживания №4 и отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов с. Ачикулак сердечно поздравляет с 55-летним юбилеем работников Ачикулакской детской библиотеки. От всей души желает крепкого здоровья, благополучия и новых творческих идей.

### Подписка 2008

27 июня последний день подписки на II полугодие, на газету «Вести Нефтекумья»!

### Погода на неделю

По сведениям ставропольских синоптиков, после дождливой субботы, ожидается солнечная погода всю следующую неделю. Осадки не предвидятся.

Днем температура воздуха 20-30 градусов тепла, а в четверг возможно потепление до 38 градусов.

# Мы должны жить по-доброму, помогая друг другу



Село Уражайное – наш сосед по географии, по жизни и по судьбе. Он – первый на пути, когда мы коуту направляемся в столицу края – Ставрополь и проезжая говорим:

«Доброе утро, друзья – соседи! Прозимая с облегчением: «Ну, вот почти и дома», когда, возвращаясь домой, везем в это село».

С октября 2006 года администрацию МО с. Уражайного возглавляет И.М.Грибок.

Ивана Михайловича хорошо знают на Нефтекумье. В последние годы он принимал активное участие в общественной жизни, являясь руководителем общественной приемной полномочного представителя президента по ЮФО по Нефтекумскому и Левому району.

История села Уражайного началась еще до отмены крепостного права в России. В 1848 году в излучине реки Кума, на территории нынешнего Левомурского района, на границе Европы и Азии появились и осели первые его жители.

С первых шагов своего существования новое поселение стало играть заметную роль в экономике края, стратегической, политической жизни не только губернии, но и страны. Фактически село открыло окно в Азию. Коренное население села составили переселенцы из Екатеринославской, Полтавской и Харьковской губерний.

Наше село, расположенное в восточной части Ставропольского края. Расстояние от села Уражайного до краевого центра составляет 300 км., расстояние до районного центра с.Левомурское составляет 21 км. Ближайший город Нефтекумск находится на расстоянии 8 км. Через центр муниципального образования проходит федеральная трасса «Кочубей – Зеленокумск – Минеральные Воды», которая делит его на 2 половины. На территории села имеется река Кума и Брак. Водные ресурсы представлены такими природными ископаемыми как нефть, имеется лесной массив. В состав муниципального образования входит одно село Уражайное.

На площади 100 га, располагается 4,2 тысячи человек. Национальный состав: русские-55%, даргинцы, аварцы-40%, корейцы, чеченцы-5%. В селе Уражайном проживают два Почетных жителя Левомурского района: Колганов Илья Арсентьевич, Ковалев Николай Георгиевич.

Основой экономики является сельское хозяйство. Бюджетообразующим предприятием является СПК «Уражайненское» которое занимается производством зерна. На территории села Уражайного зарегистрировано 110 хозяйствующих субъектов, из них 70 крестьянских фермерских хозяйств, которые занимаются производством зерна и животноводством, 40 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица.

Система образования в муниципалитете представлена средней общеобразовательной школой до 700 мест, летским садом на 120 мест. Медицинское обслуживание населения осуществляется врачебной амбулаторией. Торговое и бытовое обслуживание населения села осуществляется 21 торговыми точками, имеется парикмахерская, пекарня, столярный цех, закусочная, аптека.

Культурно – массовые мероприятия проводятся в сельском Доме культуры и в сельской библиотеке. Представительный орган – Совет депутатов села Уражайного состоит из 10 депутатов, избираемых на муниципальных выборах по одномандатным избирательным округам, и исполнительная власть в лице администрации, которую я возглавляю. В связи с проводимой реформой местного самоуправления, муниципальная власть стала ближе к населению. Проблемы, накопившиеся в период «перестроенной смуты», постепенно нами решаются. Наиболее острыми проблемами остаются обеспечение населения услугами жилищно – коммунального хозяйства, благоустройство села, а также обеспечение безопасности населения, урегулирование межличностных отношений в нашем многонациональном селе. Из чисто житейского, но так необходимого для нас сельского туризма, благоустройства, один наш человек построил часовню. Развиваем художественную самодеятельность.

Впереди, в октябре, Юбилей села – 160 лет его образованию. Готовимся к нему. Хотим увековечить землकों героя Советского Союза, ребяка, похоронен в «Спорных точках». Вообще, имеется целый комплекс мероприятий, над которым мы с депутатами, общественностью, руководителями и предпринимателями села работаем.

С соседним Нефтекумским районом нас многое связывает. Село рядом с городом. Достаточно большое число уражайненцев работают в городе, у нефтяников, посещают и торгуют на рынке. Молодежь, да и часть взрослых наших селян, производят там свои культурные ценности.

Для меня лично, Нефтекумский район – это заметная и весомая веха в моей трудовой и общественной биографии. Думаю, что у нас найдутся желающие выписывать газету «Вести Нефтекумья», чтобы быть в курсе дел соседней администрации мы выписали Вашу газету для группы ветеранов, учреждений села.

Пользуясь возможностью, хочу передать самые лучшие пожелания Нефтекумчанам, замечательным и трудолюбивым людям, пожелать здоровья и благополучия. Соседи должны жить по-доброму, помогать друг другу в беде и радости.

А мы в свою очередь поблагодарим Ивана Михайловича за теплые слова в адрес Нефтекумчан и пожелания урожайненцам мира, здоровья и достатка.

Редакция газеты «Вести Нефтекумья». На снимке: беседа в кабинете И.М.Грибок.



### Климат делового общения

Проведение различного рода учеб с участием представителей ветвей власти края, ставшие одной из форм работы правительственной администрации, и направлено на развитие местного самоуправления, обеспечение, как gesagt и должностей, так и реальных проблем, с которыми сталкиваются наши муниципальные образования в ходе реформы местного самоуправления. Одна из таких учеб состоялась на базе нашего района 6 июня 2008 года в муниципальном учреждении «Нефтекумский культурный центр», с участием 205 руководителей и ответственных лиц органов местного самоуправления муниципальных образований: Артековского, Буденновского, Курское, Левомурского, Нефтекумского, Советского и Новокумского районов.



В результате, в 2007 году, три муниципальных образования (с.Левомурская, Мамод-Менделеевский, Новокумский – Артековский сельсоветы) получили 4,5 млрд. рублей на решение социальных вопросов.

В 2007 году президентом Международной Академии исследования Бизнеса и финансов, оценя результаты работы и вклад в развитие управленческих технологий администрации района, приняв решение о присвоении администрации Нефтекумского муниципального района награды «Итер Региона».

В 2007 году президентом Международной Академии исследования Бизнеса и финансов, оценя результаты работы и вклад в развитие управленческих технологий администрации района, приняв решение о присвоении администрации Нефтекумского муниципального района награды «Итер Региона».

Согласно рейтингу устойчивости экономического и демографического развития районов и городов края, Нефтекумский район занял 10 место из 26, а по демографическим показателям – первое место среди районов края.

В своем приветственном слове Михаил Иванович поблагодарил Правительство края за помощь в работе по повышению квалификационного и профессионального уровня муниципальных служащих. И обратил внимание на то, что существует проблема с обеспечением органов местного самоуправления профессиональными молодыми кадрами в нашем многонациональном районе.

В ходе семинара – совещания были рассмотрены вопросы организации муниципальных служб и кадровой работы в органах местного самоуправления, работы с обращениями граждан, о требованиях, предъявляемых к документам, представляемым на государственную регистрацию, о ходе реализации органами местного самоуправления муниципальных образований полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории края, контроля и контроля за их исполнением.

В числе докладов, вызвавших интерес было выступление Ларис Анастольны Калытенко, исполняющей обязанности первого заместителя министра сельского хозяйства края по вопросу «О создании залоговых фондов в муниципальных образованиях (МО) СК».

Малый бизнес, к которому сегодня государство уделяет особое внимание, в аграрном секторе – это лавные плодотворные хозяйства, крестьянско – фермерские хозяйства. К слову сказать, наш район назван был в числе лучших в привлечении кредитов для развития малых форм хозяйствования в сельском хозяйстве. Развитие данного направления – это и одна из форм развития экономики муниципальных образований. Однако – проблема, куда и как реализовать полученную продукцию частным мелким сельхозпроизводителям? Вышняя законодательная система (т.н. залоговая), успешно себя зарекомендовавшая в Советском Союзе – разрушена.

Собеседники, с учетом рыночных взаимоотношений, закупочные сельхозкооперативы. Процесс идет сплону. Нет залоговой базы. Предлагаются совпадать на уровне муниципальных районов, муниципальных образований поселения залоговые фонды, тем муниципальными образованиями, которые будут определенными структурами гарантом для лавных способов хозяйства, фермеров, вступающих в кредитные взаимоотношения с банком и государством.

О тонкостях этого нового дела рассказали и отвечала на вопросы Ларис Анастольны. Инициатива проведения подобного рода зональных семинаров была воспринята по-доброму на Нефтекумском земле.

Подобного рода обмена полезными и необходимыми как представителями краевой власти, так и представляющими районного уровня, – сказал в заключение С.Тарасов, поблагодарив инициатора мероприятия И.М.Грибок за теплые слова и эффективную работу по организации данного краевого мероприятия.

С.Тарасов. Глава администрации муниципального образования Кара – Тюбинского сельсовета

От редакции: спасибо Тямурлану Алмахановичу за обстоятельный ответ. В том числе и законодательно – правовых органов местного самоуправления, по управлению жизни на территории своего поселения. Редакция в целом разделяет точку зрения главы администрации МО Кара – Тюбинского сельсовета Т.А.Инунова и читателей газеты «Вести Нефтекумья». Для удобства читателей редакция напечатала статью с данными публикациями в адрес краевых, федеральных депутатов и в соответствующие ведомства.

Окончание. Начало стр. 1

Газета – читатель – газета

## Ответ на статью «Просто беспредел»

Но мы все-таки дадим некоторые объяснения для всех жителей Нефтекумья, «не избравших велосипед» просто приведем выдержки из статьи «Если диверсант не сдастся, его уничтожат!» корреспондента Дмитрия Тихонова в общественно-политическом журнале «Федеральный Собор» № 9 от 2008 г. «Восстание федерации северян» («ФФ сегодня» № 9 за май 2008 г.), изучившего эту проблему и высказывающего свое мнение: «В чем причина такого безудержного воровства металла в нашей стране? Все началось с того, что в 1991 году какие-то хитрые люди отменили монополию государства на прием и продажу лома металла. Сбор металлолома перестал быть пионерским занятием и моментально превратился в один из самых доходных и самых кровавых видов бизнеса России. Многочисленные нелегальные приемные пункты, под видом металлолома, скрутки и перепродавали все: и кастрюли, и вполне рабочие станки обанкротившихся предприятий, даже списанную боевую технику».

«Кто виноват?» «Кто виноват?» федеральный центр почти 10 лет ничего не предпринимал. Москва фактически самоустранилась от борьбы с хищениями металла. Только восемь лет назад была осуществлена первая (и, по сути, последняя) серьезная попытка поставить заслон перед воровским бизнесом: в марте 2000 года Президент РФ подписал Указ № 616 «О дополнительных мерах по обеспечению безопасного функционирования важнейших отраслей экономики». Указ предусматривал вполне конкретный порядок реализации физических лицами отходов цветных и черных металлов, образовавшихся в быту.

Были установлены правила приема металлолома от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: «Крайне обращения с ломом и отходами цветных металлов и их отчуждения», разработан перечень видов лома, подлежащего приему от физических лиц». Вступили в действие соответствующие постановления Правительства РФ, которые должны были упорядочить оборот лома цветных металлов. Одновременно было введено обязательное лицензирование этого вида деятельности, а также приняты поправки в Ук, ужесточившие ответственность за хищения цветмета. Но все это желаемых результатов не принесло».

«Энергетики, с помощью милиции, частично решили свою проблему. Но только частично. Полностью воровство металлолома не прекратилось. Теперь крахи снова переместились на работающие предприятия

и городские улицы: с заводов тащат металл промышленного назначения, а с улиц – канализационные люки, решетки и другое имущество ЖКХ... «Конечно, масштабы воровства не такие, как десять лет назад, но проблема не исчезла и продолжает наносить нашей экономике существенный вред. То есть принятые государством меры оказались недостаточными...

«Вам каким же образом остановить металлические диверсии?»

«В качестве возможного решения субъекты РФ внесли в Госдуму и Правительство России предложения: запретить прием любого металлолома и металлических отходов у физических лиц и установить безлимитную форму денежных расчетов за сланный металлолом. Мысль очень проста: пока простреть (и не очень) физические лица зарабатывают на металлоломе хоть какие-то деньги, кражи не кончатся, а значит, необходимо просто исключить физических лиц из этой порочной цепочки.

«Регионы также предполагают выдавать лицензии по согласованию с местными органами самоуправления, а заодно устанавливать свои правила игры в данном вопросе.

«Однако, даже при самом полном изучении предлагаемых затратительных мер, видно, что их эффективность напрямую зависит от прославленной вязкостойчивости местного бюрократического аппарата».

«Надо двигаться в другом направлении. По мнению независимых экспертов, выход из этой ситуации находится там же, где и вход. Хищения черных и цветных металлов будут продолжаться до тех пор, пока не будет ужесточен государственный контроль над скруткой и перепродажей металлолома. Поэтому, многие энергетики предлагают радикальное, но, похоже единственное правильное решение: все ныне существующие приемные пункты должны быть национализированы, а экспорт лома цветных металлов снова монополией передан государству. Если диверсант не сдастся – его уничтожат!»

«...с проблемой воровства металла не может справиться даже мощная структура, как ФАО «БЕСС Россия», несмотря на свои финансовые и административные возможности! Создается впечатление, что у металлургических комбинатов – диверсантов имеются очень сильные покровители в каких-то очень-очень высоких кабинетах. Иначе, чем объяснить, что проблема, при всей ее очевидности, не решается столько лет?» («ФФ сегодня» № 9 за май 2008г.)

На полосу использованы фотол. ДАЙКО.

## Вот Вам ответы на все вопросы

Теперь зададимся вопросом: что может сделать администрация или депутат, кроме как обратиться в милицию или выслушать историю ко бедном и всеми обижаемом за сбор металлолома всеми властями жителя, за купленный металл, который ему необходим в хозяйстве. Ну, давайте накажем его – не будем в течение месяца выдавать ему справку в администрацию или милицию, чтобы он мог продать этот металл своим приемщиком? Нам надм помешает и сделает это еще не раз. И как будет выглядеть депутат или местная администрация? Поэтому нужно заниматься теми вопросами, на которые мы уполномочены. А мы, органы местного самоуправления, уже давно стали «мичками для битья» у 15 различных федеральных и краевых структур, начиная от «пожарников и тапшижков» и заканчивая «экологами и ветинспекторами». И, как не посмотреть их отчеты, не работаем только мы одни: «не тушуем», «не ремонтируем», «не утилизируем трупы животных», а они все выписывают и выписывают предписания и накладывают штрафы за те мероприятия, на которые краевые власти нам денег в бюджет (а бюджет дотационный) не закладывают. Нам бы их помощь для решения вопросов на уровне краевой и федеральной властей, а они нас только «проверяют» и «штрафуют». Вот так и живем, оставаясь один на один, как и наши жители сами и со своими проблемами... И жителям не стоит обижаться «не ролямом» и всем вставшим нудными только для наказания, чтобы папки у инспекторов были полны предписаниями и наказаниями (тогда, видите ли, работа видна), и чтобы люди поменьше на вышестоящую власть жаловались. А местное самоуправление... – оно все стерпит.

Будем надеяться, что Государственная Дума Российской Федерации и Правительство РФ все-таки примут правовые документы и возьмут под свой контроль вопрос «черного» металлолома». Министерства и Агентства перестанут собирать папки с отчетами о проделанной работе и повернутся лицом к простым людям по решению данных вопросов.

Т.А.Инунов. Глава администрации муниципального образования Кара – Тюбинского сельсовета

От редакции: спасибо Тямурлану Алмахановичу за обстоятельный ответ. В том числе и законодательно – правовых органов местного самоуправления, по управлению жизни на территории своего поселения. Редакция в целом разделяет точку зрения главы администрации МО Кара – Тюбинского сельсовета Т.А.Инунова и читателей газеты «Вести Нефтекумья». Для удобства читателей редакция напечатала статью с данными публикациями в адрес краевых, федеральных депутатов и в соответствующие ведомства.

СОБИНФО.

# Память и скорбь, потери и любовь и свобода

## 1941 г. 22 июня - начало Великой Отечественной войны



### НАША ПАМЯТЬ

С каждым годом история все дальше продвигает нас от великой даты - Дня Победы. Но, несмотря на это, сердце каждого разумного и здравомыслящего человека с благоговением и радостью ощущает то великое и радостное событие, которое случилось в мае 1945 года.

Май - пора надежд и свершений! Май - время пробуждений, время процветания и роста. Роста духовного, роста сознательности. Великие события, что именно в это время, после стольких лет тьмы, на Землю пришел Свет - свет Великой Победы!

Эта Победа не только советских солдат над противником, не только советского народа над злейшим врагом, но и победа добра над злом, победа светлых сил над силами мрака и тьмы, сил разума над силами невежества и ненависти.

Мы живем в очень трудное, но интересное время! Время, когда приподнимаются завесы над важными загадками, время, когда все тайное становится явным, открытым и понятным. И уже сейчас ни для кого не является секретом, кем же действительно были национал-социалисты Германии и все их поклонники и пособники, и каким силам они преданы.

### Как свет, сиявший в бездне тьмы

Ведь та война была войной не правительств и народов, а войной между прогрессом и эволюционным прошлым, которое буквально вылезло на свет из уголков подполья горстки безумных людей, возомнивших о себе, как о «спасителях» человечества и сотворивших книгу паутинки лжи и крайнего мракобесия - «Майн Кампф».

Снимем головные уборы, замрем на минуту у обелисков и могил, у памятников и вечного огня, поднимаем чаши за столом памяти! Здесь они и покоятся, наши воины, защитники жен, детей, матерей, отцов, защитники рода человеческого!

Прях их свещи! Он будто навечно впечатан в эту самую землю и обильно орошен святой кровью, кровью чужих людей, которых называют воинами, стражами границы и порога между миром людей и миром мрака и ненависти, между миром света и миром тьмы!

Бескрайние просторы - просторы Европы! Земля от Атлантики до Волги и предгорий Урала от Средиземного и до Северного морей! И везде могилы - большие братские и одиночные холмики в лесах, степях, горах!

Так воздадим же им почести и славу! Вспомним их великие дела, их подвиги, во славу самой жизни на земле! И в память нашей свободы и самой жизни!

Ветнам им слава, благодарность, признательность и восхищение их подвиги!

**А. Б. Казаков. Директор Нефтекумского регионального политического колледжа.**

### ВЕСТИ ИЗ А. УЛУДБИ-ЮРТ

#### Традиция маленького аула

В праздник Победы и стар, и млад шли к дому ветерана Эпопика. В тот день сорок первом молодой учитель начальной школы Ибрагим Эпопик ушел добровольцем на фронт, хотя и имел бронь. Был ранен. Награжден многими орденами и медалями. Окончив войну, он вернулся в родной аул и продолжал работу в школе. Первыми поздравлял ветерана самые близкие и родные ему люди: сын Абдулкадр, невестка Вексулган и многочисленные внуки, правнуки.

Но раньше всех из одноклассников аксакала, пришедшего в аул, поздравил старший сын ветерана Ибрагим Эпопик. Работники сельского клуба и учащиеся школы подготовили для ветерана небольшой концерт. Ребята читали стихи, пели фронтовые песни. Они поливали открытки с поздравлениями и пожеланиями, цветы и подделку, изготовленные своими руками.

Ибрагим Эпопика сердечно поздравляли специалисты администрации МО Каясулинского сельского Совета Джанибеков А.Т. и Джанаева К.Т., представители ОАО «Каясулинское», ООО «Гидротехника». Пожелали ветерану долгих лет жизни, крепкого здоровья и вручили ценные подарки: стиральную машину, пылесос.

Свое почтение выразили многие одноклассники, которые поздравляли ветерана и пожелали ему бодрости духа и благополучия.

Гостеприимные хозяйева радушно приглашали гостей за щедрый «достархан» и угощали чаем, восточными блюдами и сладостями.

Ибрагим Эпопик сердечно поблагодарил всех своих родных, близких и одноклассников. Особую благодарность он выразил Искакову Г.Р., исполняющему обязанности главы администрации МО Каясулинского сельского Совета, директору ОАО «Каясулинское» Таганову В.А. и руководителю ООО «Гидротехника» Витязеву В.А.

Очень приятно, когда ветеранов ВОВ и работников тыла, которых с каждым годом становится все меньше, окружают такие добрые и отзывчивые люди, понимающие и ценящие ратный и мирный труд старшего поколения.

**А.С.Абдулганнев. Руководитель юнкорского объединения «Родничок» а.Улудби-Юрт.**

### ХРОНИКА СОБЫТИЙ

**Информация советской разведки.** В первой половине 1941 года советская разведка сообщала о готовящемся немецком нападении. Сообщения были противоречивыми. Так, сообщалось о разных сроках начала войны (1 мая, 15 мая, в начале июня, 22 июня), различных направлениях ударов, различных планах войны.

Советское руководство не всегда доверяло разведчикам, поскольку иногда их сведения (в частности, сведения Рихарда Зорге) не подтверждались. Договор с Германией, а также постоянные заявления немецких военных о готовящемся десанте на Британские острова, давал надежду, что война в 1941 году не будет.

**Положение к 22 июня 1941 года.** К 22 июня 1941 года у границ СССР было сосредоточено и развернуто три группы армий (всего 181 дивизия, в том числе 19 танковых и 14 моторизованных, и 18 бригад), поддерживаемых тремя воздушными флотами. Перед ними была поставлена задача наступать в общем направлении соответственно на Киев, Москву и Ленинград. Всего для нападения на СССР было сосредоточено свыше 5,5 млн чел., 3712 танков, 47 260 полевых орудий и минометов, 4950 боевых самолетов.

**Ранним утром 22 июня 1941 года** после артиллерийской и авиационной подготовки, немецкие войска перешли границу СССР. В 5.30 утра посол Германии в СССР Шуленбург явился к Народному комиссару иностранных дел СССР Молотову и сделал заявление, что советское правительство проводило внешнюю политику, направленную против Германии, и «сосредоточило на германской границе все свои войска в полной боевой готовности». Заявление заканчивалось следующими словами: «Фюрер поэтому приказал германским вооруженным силам противостоять этой угрозе всеми имеющимися в их распоряжении средствами».

### ПО СЛЕДАМ СОВЫТИЙ

## Слава Вам, победители!



Накануне празднования Великого дня Победы в районном клубе «ПОИСК» МОУ ДОД «Центр внешкольной работы» состоялась встреча с ветеранами Великой Отечественной войны Артеменко Г.В. - казаком 4 гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса, Артеменко К.И. - председателем районного Совета ветеранов ВОВ и труда, участником Сталинградской битвы, Толкольниковым Н.И. - председателем районного Совета ветеранов ВОВ и труда, участником Сталинградской и Курской битв, Марченко

М.П., Козловцевым И.Ф., - участниками битвы за Кавказ.

Ветераны поведали ребятам о самых ярких страницах своих боевых биографий. Встреча, длившаяся более часа, пролетела как одно мгновение, настолько живы и интересны были рассказы ветеранов. Знания, полу-



**Е.Н.Корякина**  
Методист по патристическому воспитанию МОУ ДОД ЦВР

### КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?

#### Заседал президиум

На своем очередном заседании президиум районного Совета ветеранов войны и труда рассмотрел состояние медицинского обслуживания и стационарное лечение ветеранов в районе.

Согласно конституции РФ ст. 41 - каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь, которая в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счет соответствующих бюджетов, страховых взносов и других поступлений.

Но лекарства, другие необходимые принадлежности для прохождения лечения -

все дорогое и постоянно дорожает. Многие льготных лекарств нет. В Совет ветеранов поступают жалобы. Как заявить в «Госстрах - Юг» - на каждого больного ежедневно выплачивается 60 рублей. Из которых 40 рублей - на питание больных, остальные 20 рублей на приобретение необходимых принадлежностей и льготных лекарств. Но эти суммы, конечно же, далеки от фактических затрат.

В связи с чем, ветераны ставят перед правительством, Думой края, министрами вопрос - почему так? И ждут положительного решения.

**Собинфо.**

### ИЗ ИСТОРИИ

#### Великие награды Великой страны



В 2008 году исполняется 90 лет со дня учреждения самой почетной и до определенного времени высшей награды СССР - Ордена Красного Знамени. Он учрежден для награждения - за особую храбрость и мужество, проявленные при защите Социалистического Отечества.

Дата учреждения - 16 сентября 1918 год.

Первое награждение - 30 сентября 1918 года. Последнее награждение - 1991г. Количество награжденных за всю историю ордена - 58130 человек.

Орден Красного знамени (Орден Боевого Красного Знамени) - первый из советских орденов. До 1930 г. - самая высшая награда СССР.

**История ордена.** 2 сентября 1918 г., на заседании ВЦИК по инициативе Я.Сверлова была создана комиссия для составления проекта создания индивидуальных наградных знаков. Возглавлял комиссию А.Енукудзе. Комиссия предложила два варианта награды - орден «Красная звезда» и орден «Красная Гвоздика». Эти предложения комиссии были рассмотрены на заседании ВЦИК 14 сентября 1918г. А 16 сентября вышел Декрет ВЦИК «О знаках отличия», где Орден Красного Знамени был принят окончательно.

Первым кавалером Ордена Красного Знамени был герой Гражданской войны Василий Блжнер, Орден под №2 был выдан начальнику охраны Смоленского С.В.Панкшину, Орден под №3 был вручен командарму Второй конной армии Миронову (хотя впоследствии официально считалось, что Орден Красного Знамени под этим номером получил И.Сталин, но по документам он был награжден им только весной 1919 года и порядковый номер ордена был 400, однако позже он был заменен на дубликат с порядковым номером 3). Орден под номером 4 был вручен Нестору Махно за взятие г.Мариуполя. Среди наших земляков тоже есть кавалеры Ордена Красного Знамени. Это Родионов Иван Васильевич - ветеран ВОВ, и Япильский Анатолий Иванович - генерал-майор, участник ВОВ. И пусть в настоящее время эта награда не вручается, мы все равно с трепетом и определенной долей благоговения произносим имена кавалеров этого ордена.

Продолжение следует... (Публикуется на основании материалов, представленных районным музеем)

### КОНКУРС

#### Лучшие музеи будут награждены

Президиум краевого Совета общественной организации ветеранов (пенсияеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов утвердил и направил во все районные и городские Советы ветеранов Ставрополья Положение о проведении краевого конкурса историко-патриотических музеев учебных учреждений, посвященного юбилею Победы Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Основной целью проведения конкурса является повышение уровня краеведческого и военно-патриотического воспитания подрастающего поколения на основе исторических ценностей Родины, готовности к самоотверженному служению Отечеству.

**Одно-этапный конкурс будет проведен в три этапа:**

- 1 этап - районный (городской) - сентябрь 2008 года (64-я годовщина Победы);
- 2 этап - региональный - до 1 февраля 2009 года (65 годовщина Победы);
- 3 этап - федеральный (Всероссийский) - декабрь 2009 года.

**Победителям конкурса будут вручены дипломы и денежные призы.**

#### Анекдоты от рядового

**Командир:** Товарищи солдаты, вы плохо убрали плац. Нужно было размести лужи, чтобы офицеры не мочились. \*\*\*

**Старшина на вечерней проверке:** Товарищи солдаты, сапоги нужно чистить с вечера, чтобы утром их одеть на свежую кожу. \*\*\*

**Солдат держит в руках перевернутую кружку:** Товарищ старшина, у этой кружки кто-то верх зажал. \*\*\*

**Солдатушка смеется:** Точно. О, да у нее и дна нет.

# МАЛЫЙ БИЗНЕС – ОПОРА РОССИИ

## Поддержка предпринимателям Нефтекумья

26 мая 2008 года Россия впервые праздновала День российского предпринимателя.

В этот день в зале заседаний администрации Нефтекумского муниципального района по приглашению М.И.Товчигречко, главы администрации НРП собралась лучшие представители малого бизнеса, занятые в сфере обслуживания населения Нефтекумского района. Именно эта категория предпринимателей берет на себя нелегкие задачи по решению бытовых проблем населения, способствует не только социально-экономическому развитию Нефтекумского района в целом, но и имеет важное социальное значение для жизни каждого конкретного человека.

Спарсшим в разряде индивидуальных предпринимателей по праву можно назвать Феликса Шмаонова Чилингаря, который уже не один десяток лет оказывает жителям района фотослужбу (на снимке). Сколько лиц, сколько событий промелькнуло за эти годы перед объективом Феликса Шмаонова – известно ему одному. Вместе со стратегически пропавшими годами, посвященными любимой работе, мастер также стремительно осваивал новейшие технологии искусства фотографии и теперь уже с улыбкой вспоминает и красный свет фотолaborатории, и бесчисленные ванночки с проявителем и закрепителем...

А сколько пар сапог, ботинок, туфель получили вторую жизнь благодаря умелым рукам мастера по ремонту обуви Вилена Альбертовича Макарова из поселка Затеречный? Но протягивая многих лет обращаясь односельчане за помощью к Вилену Альбертовичу и всегда уходят до-

вольные выполненной им работой.

Виталий Викторович Пархоменко – известный на Нефтекумье телемастер. Его крохотная телемастерская никак не пустует, несут ему люди земляки в починку те-

множество цветов и журчит небольшой фонтанчик. (И это в нашей засушливой зоне!)

Следует отметить добросовестный труд индивидуальных предпринимателей – Людмила Николаевна Аджаметовой, Лаврентия Гургено-

руку помощи нуждающимся. Глава администрации НРП М.И.Товчигречко выразил искренние слова благодарности всем предпринимателям, занятым в сфере обслуживания населения и пожелал дальнейших успехов во выполнении высокой социальной миссии на благо населения района, а также финансового благополучия и удачи в работе.

В заключение торжественной встречи предпринимателям были вручены Почетные грамоты главы администрации НРП и памятные подарки.

**Р.С. По инициативе представителей малого бизнеса**



левизору, приемники и магнитофоны.

Бесспорным профессионалом в оказании гостиничных услуг, с полной уверенностью можно назвать генерального директора ЗАО «Дружба» Вальтера Корнеевича Теске.

Много добрых слов заслуживают индивидуальные предприниматели, занимающиеся пассажирскими перевозками – Евгений Акимович Чернышов (маршрутные такси), Людмила Михайловна Василькина (такси «Ялиер»). Надежный, исправный транспорт и профессиональный водительский состав руководимых ими компаний зарекомендовали себя с самой лучшей стороны. Кроме того, Людмила Михайловна, как неравнодушный и трудолюбивый человек, превратила обычную стоянку такси в уютное место, ставшее настоящим украшением города, где на клумбах распускается



вица Аракелова, Алексея Викторовича Борисова, Магомедрасула Даудгаджиевича Гасанова, Татьяны Ивановны Дунжовой, Игоря Анатольевича Миронова.

И каждый из названных – люди добившиеся успеха и признания не только своим ежедневным трудом, но еще и способностью протянуть

руку помощи нуждающимся.

Глава администрации НРП М.И.Товчигречко выразил искренние слова благодарности всем предпринимателям, занятым в сфере обслуживания населения и пожелал дальнейших успехов во выполнении высокой социальной миссии на благо населения района, а также финансового благополучия и удачи в работе.

В заключение торжественной встречи предпринимателям были вручены Почетные грамоты главы администрации НРП и памятные подарки.

В заключение торжественной встречи предпринимателям были вручены Почетные грамоты главы администрации НРП и памятные подарки.

**Нефтекумья, День российского предпринимательства в нашем районе завершил наш районный концертно-культурный казачьего хора, который состоялся на главной площади города, доставив всем немало радостных и заманчивых мгновений...**

Людмила ЗИМИНА  
фото автора

Из выступления М.И.Товчигречко, главы администрации Нефтекумского муниципального района посвященного Дню российского предпринимателя

Малое предпринимательство, являясь неотъемлемой составной частью экономики Нефтекумского района, дает значительный социально-экономический эффект, уменьшает расходы бюджета на трудоустройство граждан, обеспечивает поддержание социальной стабильности.

Темпы прироста субъектов малого предпринимательства в Нефтекумском районе нанного превысит темпы прироста в Левокумском, Степновском и Пращевском районах.

Более высокими темпами развивается индивидуальное предпринимательство.

Непроизводственная сфера по-прежнему остаётся более привлекательной для малого предпринимательства, чем производственная.

61,6 процента малых предприятий района работают в настоящее время в сфере торговли и общественного питания, а в промышленности и строительстве всего лишь 12 процентов.

Несмотря на положительные тенденции, в развитии малого предпринимательства, произошедшие в последние годы, существует и масса проблем, с которыми приходится сталкиваться предпринимателям.

Администрацией Нефтекумского муниципального района неоднократно вносились предложения по государственной поддержке субъектов малого и среднего бизнеса.

В нашем районе принят ряд нормативно-правовых актов по поддержке малого предпринимательства. Принято постановление «О субсидировании за счёт средств Нефтекумского муниципального района Ставропольского края организаций и индивидуальных предпринимателей, реализующих инвестиционные проекты на территории Нефтекумского муниципального района с привлечением кредитов банков».

Предоставление субсидии на оплату части процентов за пользование кредитными ресурсами банков и предоставление муниципальных гарантий, будет осуществляться на конкурсной основе среди организаций и индивидуальных предпринимателей, реализующих инвестиционные проекты по приоритетным направлениям, определенным в районе.

В дальнейшем планируется принятие районной целевой программы по развитию малого предпринимательства в Нефтекумском муниципальном районе.

Постановлением главы администрации Нефтекумского муниципального района от 30 декабря 2005 г. №461 создан Совет по поддержке малого предпринимательства Нефтекумского района, который является координирующим звеном предпринимателей района.

### Количество субъектов малого предпринимательства Нефтекумского района

№ п/п	показатели	2004г	2005г	2006г	01.07. 2007г
1.	Количество субъектов малого предпринимательства – всего	1240	1337	1458	1539
2.	Число малых предприятий (юридические лица)	408	419	318	200
2.1.	крестьянско-фермерские хозяйства (юридические лица)	86	80	75	70
3.	Число индивидуальных предпринимателей в т.ч.	832	918	1140	1289
3.1.	занятых крестьянско-фермерским хозяйством	85	93	163	163

## ОДИН ДЕНЬ НА ПОЧТЕ

# ОТ абонеента ДО почтового ящика

Внимая газету из почтового ящика, редко задумываемся о том, сколько человек потрудились, для того чтобы мы могли вовремя погрузиться в пучину новостей. А ведь между работниками редакций газет и журналов – первого информационного звена и почтальоник – последнего звена – сложнейшей цепочки доставки печатной продукции, задействованы десятки человек самых разных профессий: операторы связи, диспетчеры, сортировщики, менеджеры, водители, инженеры и другие.



Сегодня по заданию редактора газеты «Вести Нефтекумья» я отправляюсь в отдел подписки Нефтекумского почтамта, чтобы познакомиться с работниками почты и из первых рук узнать о проблемах и достижениях в организации подписки жителей Нефтекумского и Левокумского районов на печатные издания.

Утро каждого рабочего дня заведующий отделом подписки Нефтекумского почтамта филиала ФГУП «Почта России» Н.А. Галишиной (на снимке) начинается с многочисленных телефонных звонков. Первым делом Надежда Арсеновна звонит на почтовые отделения связи Нефтекумского и Левокумского районов, выясняя, как обстоят дела с планом на подписку периодических изданий, затем следуют звонки в бухгалтерии предприятий и организаций, оформляющих подписку путем безналичного перечисления.

– Просто беда с этими перечислениями, – сетует она, положив телефонную трубку: Вот опять мне отвечает «оплату гарантируем», вновь придет гарантийное письмо с подтверждением того, что оплата будет перечислена, только вот когда? Я же не могу прикреплять к отчету их гарантии, нужны ведь конкретные денежные суммы.

Вот к окошке подходит пожилой мужчина, спрашивает: «Абонит» у вас есть?». Я на правах новой своей должности отвечаю: «К сожалению, в продаже нет. Но вы можете оформить подписку, и вам будут приносить его на дом». Мужчина улыбается: «Я подумаю», и отходит.

– А какие издания пользуются у читателей наибольшей популярностью?

– Люди с удовольствием подписываются на районные газеты, на «Нефтекумья» с «Телекумья», а вот на журналы подписка идет с трудом из-за их дороговизны. Хочу отметить, что самыми активными подписчиками, как ни странно, являются наши пенсионеры. Казалось бы, что нам той пенсии? Но, тем не менее, они находят средства и выписывают такие недорогие издания как «Ставропольская правда», газета «Ро-

дина» и некоторые другие. Это говорит о том, что люди старшего поколения привыкли к чтению и любят читать.

Среди сельских жителей число подписчиков намного меньше чем среди горожан. И это зависит не от нежелания к чтению, а от низких зарплаток на селе. Люди и хотели бы подписаться, но приходится делать выбор далеко не в пользу газет и журналов.

Наиболее читателями могут назвать сотрудников РОВД, которые по долгу службы должны быть в курсе всех событий, поэтому коллективно оформляют подписку не только на районные и краевые, но и на российские газеты, на профессиональные журналы.

Телефонный звонок прерывает нашу беседу. Надежда Арсеновна с жаром пытается кого-то убедить, что работа велась и ведется, что все возможно делается.

– Вот вам пример: редакция газеты «Наше Ставрополье» просит активизировать подписку на их издание. Для стимула они готовы заплатить определенную сумму каждому почтальону оформившему подписку на «Наше Ставрополье». Так же поступают и редакции газет «Ставропольская правда», «Область», «Ком. Сп. Огород», «Флирт» и некоторые другие. Среди районов – «Вести Нефтекумья» всего за год с небольшим существование газеты, уже два раза материально поощрили почтальонов подписавших наибольшее число экземпляров новой газеты. Так что у почтальонов есть реальная возможность получить весомую прибавку к зарплате, стоит только проявить активность.

– А кроме газет и журналов что еще можно получать по подписке?

– Очень интересные и красивые книги предлагает издательство ТЕРРА. Это и детская литература, и всевозможные энциклопедии, пользующиеся у населения известной популярностью. Кстати сказать, Левокумский отдел образования в текущем году выписал более тридцати экземпляров книг для детского издательства ТЕРРА.

– Как вы думаете, может быть стоит привлекать к подписке на такие дорогие издания спонсоров? Например, для работ из детских садов, школ.

– Выли такие мысли. Мы предлагали местным предпринимателям благотворительно выписать книги для детского дома в Кумской долине Левокумского района, но пока дело дальше разговоров не движется...

– А какие наиболее эффективные методы привлечения подписчиков вы используете в своей работе? Справедливо я, изучая толстенные подписные каталоги.

– В первую очередь, это уже ставший традиционным, день подписчика. Вот например, в селе Левокумском день подписчика проходит 13 мая совместно с представителями редакции «Комсомольская правда». Перед занятием почтамта развернулось целое праздничное действо, всем подписчикам в этот день вручались подарки. И левокумцы уже привыкли к этому ежегодному маленькому празднику, и всегда ждут его с нетерпением...

Так вперемешку с разговорами, телефонными звонками, заполнением подписных абонементов и беседами с клиентами – потенциальными подписчиками, прошел мой первый и единственный рабочий день на почте. Подводя итоги, скажу, что при всем непосредственном участии в этот день была выписана: 6 экземпляров журнала «Профессионал», 2 – журнала «30х», по 5 газет «Столетник» и «Восход», 7 газет «Вести Нефтекумья», не считая изданий оформленных путем перечисления.

Хочу выразить искреннюю признательность сотрудникам отдела подписки Нефтекумского почтамта Т. Карпушиной, Е.Лычановой и Н.Галишиной за помощь в подготовке данного материала.

Текст и фото Людмилы ДАЦКО

В одном из крупнейших сел нашего района – Ачикулаке находится почтовое отделение, где работают прекрасные женщины: заведующая Самарская Ирина Александровна, оператор Пречко Светлана Николаевна, почтальоны: Гридина Инна Ивановна, Литвиненко Светлана Николаевна, Помигуева Надежда Михайловна, Иноземцева Татьяна Васильевна.



## И в дождь, и в зной...

Здание очень маленькое, но уютное благодаря работам сотрудников и жителей. На стенах висят красочные стенды, на столе мы видим разнообразие журналов, книжных изданий, газету «Вести Нефтекумья» – и все это для посетителей. Если вы захотите купить газету «Вести Нефтекумья» или другое издание, то вас обслужит Ирина Александровна. А если вам нужно оплатить кредит, выслать посылку, то это вам к обязательной Светлане Николаевне. Прекрасные дамы, которые уже не один год работают на почтамте, всегда рады своим клиентам, за что и получают благодарность от односельчан. Н.Гридина – ветеран, но продолжает работать, так как ее некому сменить. Да, приходит моллодые, немного поработают и увольняются.

Более 10 лет проработала Светлана Николаевна на почте. Хотя с детства мечтала стать продавцом. Иноземцева Татьяна Васильевна и Помигуева Надежда Михайловна – почтальоны, стаж их работы составляет более двух лет.

Нелегкий труд у почтальонов. Рабочий день у них начинается с 9 утра и длится до самого вечера, пока всю пенсию, почту не разнесут.

Почту привозят не всегда по графику из г. Нефтекумьска. И много того, везет на почту через большой двор, но калитки часто закрыты. Работникам почты приходится носить тяжелые мешки, связки газет, коробки с письмами, посылки с большого расстояния. Пока почту расфасуют, затем только почтальоны начинают разносить по адресам, а жители думают, что почтальоны плохо работают.

Светлана Николаевна рассказывает, что разные случаи происходят по работе, но самой большой прегодой для почтальонов, все же являются собаки. Также у многих жителей нет почтовых ящиков, приходится прикреплять газеты к калитке, хорошо если сухая погода. А если ветер, дождь? Подписчики, у которых нет почтовых ящиков, могут газету и не получить. Кто в этом виноват? Конечно же, сам подписчик, так как не создал определенных условий.

Побывав на почте, я почувствовала себя на время почтальоном. Очень интересная и в то же время, очень сложная работа. А сотрудники, несмотря ни на что, вежливо обслуживают клиентов, если возникает вопрос, доступно объясняют. Сплоченный коллектив понимает, как их работа важна для жизни односельчан.

Подпиской активно занимается все почтальоны. Пока Светлана Николаевна обслуживала подписчика, я тем временем заполняла абонементы.

Жители села очень хорошо отзываются о газете «Вести Нефтекумья». Они говорят: «Много интересных новостей о районе пишет газета, печатаются стихотворения наших земляков, хорошие фотографии. Мы бы хотели предложить газете печатать в рубрике «Озаяшки» рецепты, советы, так как лето – пора заготовок».

Зоя Муратова – внешкор с.Ачикулак

# Я вам пишу...



За 5 месяцев 2008 года в редакцию газеты поступило 509 писем, в том числе из села 72. Получено 5 ответов на публикации. Опубликовано свыше 30 официальных документов Совета и администрации НМР. Выпущено 36 номеров, при запланированных 24, из них 3 специальных выпуска дополнительно.

## Презентация книги

В преддверии великого праздника нашего народа – Дня Победы в Нефтекумской Межпоселенческой центральной районной библиотеке прошла презентация книги «Он не пропал, он погиб за Родину: книги Памяти и Славы солдат, погибших и пропавших без вести в Великой Отечественной войне».

На презентацию были приглашены ветераны ВОВ, учащиеся школ города.

Перед гостями выступили жители города Э.А. Фоменко и Н.В. Широкий – дети войны, у которых отцы пропали без вести. Невозможно было без душевного волнения слушать письмо-исповедь дочери солдата об отце, о своем детстве, о судьбах тысяч таких, как ее отец, с которым она обратилась к президенту России. Н.В. Широкий привнес стихотворение собственного сочинения (я не помню отца). Заведующая детской библиотекой с.Ачикулук В.В.Перскова рассказала о поисковой работе, проводимой ею в селе.

Работники детской музыкальной школы города Т.Холинова и Е.Калмыкова исполнили песни военных лет. Мы благодарим генерального директора предприятия «Нефтекумское РСУ» М.И.Алиева за оказанную помощь в проведении мероприятия.

Е.А.Ерошина. Директор МУК «НМЦРБ».

## Куда смотрят депутаты и администрация города?!!

В нашей школе, что находится в микрорайоне Камыш-Бурун, очень часто стали проходить «банкеты» для домашних животных, после которых в цветнике исчезают розы. Те розы, цветением которых мы любимею не только всей школой. Прохожие тоже ласкают взглядом это маленькое чудо. Даже инные влюбленные не позволяют себе под покровом ночи срывать благоухающие букеты и бросать их к ногам возлюбленных. Только козам все ничего!

Знали бы они, как предвзвешенно выразилась мамаши с песком, дабы уберечь землю. Как старшескласники выкалывали бордюры. А завхоз Л.А.Яненко выкалывала каждый кустик, слепила, чтобы розы получали воду (и это в режиме стражающей экономии!) в достаточном количестве. И как волнуетеся вся школа во главе с нынешним директором Л.В.Недоступенко за будущее нашего розария! И нам очень больно, когда на клумбе мы обнару-

живаем вместо красивейших, пышущих ароматом цветов жалкие, отгрызенные остатки кустов.

Уже несколько раз мы обращались в администрацию города с просьбами

всего города: по дорогам, тротуарам, паркам и цветникам бродят коровы, козы и овцы. И сколько бы мы не кричали «варуны!», все будет так, как в басне дедушки Крылова: «А Васкака слушает, да ест». Но этот же Крылов советовал: «А надо власть употребить». И куда смотрят депутаты со своими законами и администрация города?

## А розы съели козы...

А пока нет никаких решений данной проблемы, ученики будут на переменах выгонять этих турманов за территорию школы. Хотя обзаны ли они слепить за чужими животными? Может хозяйку этих благородных животных, питающихся только школьными розами, надлежит полнее следить за своими питомцами? Мы не знаем...

Но точно знаем, что ситуация с домашними животными стала не только нашей головной болью, но и проблемой

А пока на вопрос «где же розы?», мы слышим в ответ: «А розы съели козы!». Дарья Макарова, 10 класс Юнкор МОУ СОШ №1.

От редакции: Когда мы часто говорим о патриотизме, то не надо здесь искать какие-то факты, действия подтверждающие, что ты патриот.

Вот беспокойство ребят школьников, о своих розах и есть реальный не надуманный патриотизм. А проявление действия местных законодателей и исполнительной власти и есть понимание и поддержка ребят патриотов. Возможно и не так. Поговорим читатель?

## МОЯ СЕМЬЯ В ИСТОРИИ ГОРОДА

### Бабуля варит вкусный борщ



Я родилась и выросла в городе Нефтекумске. Я считаю, что и моя семья внесла небольшой вклад в строительство и развитие нашего города. Моя бабушка – Кондрашева Антонина Павловна по профессии строитель. Она окончила строительное училище города Грозного. Отработав два года в городе Гудермесе, в январе 1966 года приехала в Нефтекумск. Было ей тогда всего девятнадцать лет.

Бабушка строила дома, школы и мою родную школу, в которой я учусь, и училась мой папа. Она строила детские сады, в один из которых ходит сейчас моя сестра. Это садик «Сказка». Моя бабушка почти 40 лет проработала в СУ-1. Имеет медаль «Ветеран труда». У нее много грамот и благодарностей. Уйдя на заслуженный отдых, она еще четыре года работала в своей родной организации.

Когда мы гуляем с бабушкой, она показывает мне дома, которые строила, рассказывает о людях, которые радовались новоселью, а вместе с ними и моя бабушка – Антонина Павловна. Сейчас она на пенсии, но без дела не сидит: помогает растить внуков. Нас у нее троє. Я учусь в четвертом классе, Юлия – в первом классе, а самой маленькой Ангелине – всего два года. Я свою бабушку очень люблю. Она нам варит вкусный борщ, печет блины и пироги. Хочу пожелать ей здоровья, чтобы она жила долго-долго.

После окончания школы, я тоже хочу жить в своем родном городе. И кем бы я не был, где бы не работал, буду делать все, чтобы мой город-город мой семьи стал еще краше.

Евгений Вольдырьков. Ученик 4 «Г» класса СОШ №2

## Восголубные цвета

Векши, кто хотя бы раз присутствовал на православном богослужении, непременно обратил внимание на красоту и торжественность облачений. Цветовое разнообразие является неотъемлемой частью церковно-литургической символики, средством воздействия на чувства молящихся. Цветовую гамму облачений составляют все цвета радуги: красный; желтый; оранжевый; зеленый; голубой; синий; фиолетовый; их совокупность – белый цвет, и противоположность последнего – черный. Каждый цвет усвоен определенной группой праздничных или постных дней. Белый цвет, объединивший в себе все цвета радуги, символ Вожественного нетварного света. В белых облачениях служат в великие праздники Рождества Христова, Богоявления, Вознесения, Преображения, Благосения; в них начинается Пасхальная утренняя. Белые ризы полагаются для совершения крещений и погребений. Красный цвет, вслед за белым, продолжает воспринимать человека соединением со Христом (желтый цвет) и возводит его на небо (голубой). В зеленых цветах всех оттенков по древней традиции служат в Вербное Воскресение, в день Святой Троицы и в Понедельник Святого Духа. Голубой, или синий – цвет праздников Пресвятой Богородицы. Это – цвет неба, он соответствует учению о Божией Матери – вмещавшей Неожителя в Своей Пречистой утробе. Фиолетовый цвет принят в дни памяти Креста Господня. В нем соединены красный – цвет крови Христовой и Воскресения, и синий, указующий, что Крест открыл нам дорогу в небо. Черный или темно-коричневый цвет наиболее близок по идее к белому. Это символ отречения от мирской суеты, цвет плача и покаяния.

Нерей Игорь Постников. п.Затеренный.

## ДОРОГОМУ ПЕДАГОГУ С ВЛАГОДАРНОСТЬЮ Самая обаятельная



Если встретите в ЦВР самую обаятельную, самую красивую женщину сияющими глазами, знайте – это Захарова Любовь Федоровна.

Вот уже два года наш 4 «Г» класс СОШ №2 занимается в кружке «Тимур и его команда», руководителем которого является этот прекрасный человек. Она сделала из нас хорошую команду. Мы стали дружнее и активнее.

Любовь Федоровна знакомит кружковцев с историей города, района, края, с ветеранами Великой Отечественной войны. Вместе с ней мы ездили в Краеведческий музей в г.Ставрополь, где узнали много нового и интересного. Она приходит к нам в школу на классные часы и вместе с нашим классным руководителем Ерофеевой Людмилой Михайловной проводят «рыцарские турниры», интеллектуальные соревнования.

2008 год объявлен Президентом России годом семьи. Любовь Федоровна устраивает семейные праздники, на которые обязательно приходят все родители. Эти праздники надолго запоминаются, так как наши мамы вместе с нами поют, танцуют и участвуют в различных конкурсах.

А Любовь Федоровна умеет зачепать всех, она и сама хорошо поет и веселится от души. Мы с ней готовим подарки к праздникам мамам, учителям, ветеранам.

Хотим поблагодарить Захарову Любовь Федоровну за ласку, тепло, отзывчивость и доброту ее сердца. Желаем ей крепкого здоровья, огромного счастья. Оставляем всегда жизнерадостной и оптимистичной.

Кружковцы – учащиеся 4 «Г» класса.

## ДЕТИ: ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

### а.Бейсей в «Светлячке»

Учащиеся из аула Бейсей уже много лет посещают летний пришкольный оздоровительный лагерь «Светлячок». Нас в лагере 30 детей, и не найти ни одного, кому было бы скучно.

Открытие первой лагерной смены спортивно-патриотического направления прошло как большой, незабываемый праздник. Хотелось поблагодарить учащихся 2 класса и их учительницу Оленязову М.Х., которые подготовили этот праздник.

Каждый день в лагере это черед маленьких открытий. Об этом забывают наши учителя: Асфендиярова К.А., Шурева С.Т., Захаров Д.Х., Амиллова Н.М.

Хотелось также сказать слова благодарности работникам Центра внешкольной работы, которые подготовили и провели итровую программу «Снова лето к нам пришло». Нам очень понравился праздник и надолго запомнилась эта поездка! А впереди еще много теплых солнечных лагерных дней, много неизведанного, познавательного и интересного!

Фаниа Токанова, ученица 5 класса СОШ №5 п.Зункарь.

## Спасибо за помощь

Хочу выразить слова благодарности за оказанную материальную помощь для проведения праздников в первой лагерной смене пришкольного оздоровительного лагеря «Светлячок» средней школы п.Зункарь, нашим постоянным спонсором: директору школы М.С.Бабеко, частным предпринимателям Шауля Н.А. (п.Зункарь), Даировой Г.М. (а.Бейсей). Нам всем нравится строка из популярной песни О.Митяева «Лето – это маленькая жизнь!». Эту жизнь, наших детей, добрые, бескорыстные люди наполнили радостью общения со сверстниками в соревновании, конкурсах, в поездках! Огромное им спасибо! М.Оденязова, начальник 1-й лагерной смены оздоровительного лагеря «Светлячок» п.Зункарь.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

### Обе Натальи на службе

Где в наше время можно услышать простые человеческие слова понимания, сердечного участия? У нас – в отделении социального обслуживания на дому №2 п. Затеренный.

Мы, обе Натальи, работаем в социальной службе уже более 10 лет, и за это время у нас появилось большое количество общения с пожилыми людьми.

Советы и жизненный опыт некоторых клиентов нашего отделения, таких как Скрипниченко Т.В., Лазаревой А.А., Левда М.А., Халаберда М.И., Кривой Е.С., Михайловой Е.И. очень часто нам помогают, мы заряжаемся энергией добра и тепла от них, которой в свою очередь хочется делиться с другими. Каждая из нас старается найти свой подход к клиентам: добрым словом успокоить, выслушать, оказать физическую помощь. Все самое лучшее есть в душе у каждого надо просто делиться этим с людьми, вот тогда и будет у нас справедливое государство, здоровые дети, счастливые старики.

Социальная работа сегодня – это сфера ежедневного, профессионального труда работников.

Хочется пожелать всем работникам и служащим социальной сферы счастья, здоровья, добра и взаимопонимания.

Аверьянова Н.П., Жежелова Н.И. Социальные работники СОС №2 п. Затеренный.

## ПРОКУРАТУРА РАЙОНА СООБЩАЕТ

### Дело служащего

В ходе проверки исполнения законодательства о международных отношениях, миграции, о противодействии экстремизму и терроризму проведенной прокуратурой района, по представлению прокурора 12.05.2008 года возбуждено уголовное дело по ст. 292 ч. 1 УК РФ – служебный подлог в действиях муниципального служащего, по которому в настоящее время проводится предварительное расследование в следственном комитете при прокуратуре Российской Федерации.

По окончании предварительного расследования будет опубликована дополнительная информация.

Р.А.Белов. Помощник прокуратора района, юрист 3 класса.

## Городок наш маленький

Уважаемый шеф-редактор газеты «Вести Нефтекумья» Леонтий Иванович. Мы, жители городка «Нефтяники» прочитав статью «Нам отвечают», хотим задать встречный вопрос «А как же быть нам, обычным жителям, приехавшим в «Магнит» за покупками?»

Маршрутка не останавливается у магазина – это плохо. Еще до магазина дойти можно, но вот обратно с покупками – большая проблема. Начальник ОГИБДД ОВД Шталов не поймет наших женских проблем.

Городок наш маленький и нам хотелось, чтобы было удобства не только для жителей близлежащих домов, но и для нас камыш-бурунцев и жителей микрорайона Космонавтов.

Возле «Магнита» всегда много такси за 40 рублей. Не по карману простому пенсионеру такси в одну сторону и обратно.

Быть может кто-нибудь прислушается к нашим проблемам, и подумает о нас, простых жителях Нефтекумья. Жители Камыш-Буруна: Константинова Л.И., Маглокова Т.Г., Ризванова Р.Х., Лактинова Л.А., Наумова Е.В., Наумова Т.С., Ласина Н.П.

Р.С. «... с целью устранения «аварийной точки» напротив магазина «Магнит» запланировано внести в схему движения маршрутов изменения, определить остановку для маршрутных такси на площадке, прилегающей к филиалу Нефтекумского отделения №7908 СВ РФ».

(Из ответа Т.Шведовой, главы МО города, редакции газеты «ВН» см. № от 12 мая 2008 года.





НЕФТЕКУМЬЯ

Спортивные ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ

Тренировки и результаты



Турнир по художественной гимнастике «Стремление к звездам»... 2001г.р. завоевала третье место.

В напряженном ритме тренируются юные гимнастки Детско-юношеской спортивной школы г. Нефтекумьск...

в станице Кавказская Краснодарского края. В соревнованиях также участвовали гимнастки из Ростова-на-Дону...



Уроженка села Величаевского Алена Хдан - водитель такси компании «ПЛЮС». Кажется бы, еще совсем недавно Алена только проходила азбуку вождения за рулем...

ВНИМАНИЕ!

Отдел образования администрации Нефтекумского муниципального района проводит конкурс с 21 июня по 14 июля 2008 года на замещение вакантных муниципальных должностей...

Ю. Рамазанов - 1 место

В г. Буденновске прошло открытое Первенство города по борьбе самбо на Кубок мэра. В соревнованиях приняла участие сборная команда ДЮСШ г. Нефтекумьск...

БДИТЕЛЬНОСТЬ И ЕЩЕ РАЗ БДИТЕЛЬНОСТЬ!

Криминальная ситуация в Северо-Кавказском регионе в том числе в Нефтекумском районе на сегодняшний день остается сложной и напряженной.

ИЗВЕЩЕНИЕ

- 1. Форма торгов: открытый аукцион.
2. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика: МУЗ «Нефтекумская ЦРБ»...

В КРАЕ

На Олимпиаду в Пекин

На заселения президиума федерации легкой России утверждён состав российской сборной для участия в Олимпийских играх в Пекине. Наша страна будет представлена в 13 весовых категориях из 14-ти.

ИЗВЕЩЕНИЕ

- 11. Форма торгов: открытый аукцион.
12. Наименование, место нахождения, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика: МУЗ «Нефтекумская ЦРБ»...

Село

Для оформления пр-ва на земельный участок требуется менее года. Последний срок регистрации земельных долей - 21 января 2009 года.

Обувная ярмарка РАЗДОЛЬЕ

Большой выбор мужской, женской и детской обуви. Внимание акция 1+1=3. При покупке двух пар обуви, третья в подарок.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ БЕЗ СВИНЦА

MPR KON. Современное оконные технологии. Eпервые в Нефтекумске Раздвижные пластиковые окна и двери. Идеальный Вариант для остекления балконов и лоджий.

Уважаемые жители г. Нефтекумьск и Нефтекумского района!

В канун празднования 50-летия г. Нефтекумьск районная народная студия «Гармония» проводит выставку изделий мастеров декоративно-прикладного искусства.

При покупке двух пар обуви, третья в подарок

Мы ждем Вас по адресу: г. Нефтекумск ул. Геологов 24 (бывший магазин 555) Каждый день с 8-00 до 18-00 без перерыва и выходных.

«ВЕСТИ НЕФТЕКУМЬЯ» УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района. Адрес: 356880, Ставропольский край, г. Нефтекумск, ул. Ленина, ЦВР.

Шеф-редактор Л. И. Киселев. Индекс 44002. Цена в розницу договорная. Отпечатано в ОАО «Шаховская полиграфическая фабрика».